

思想周刊

时评

第239期

皖江评论

坚定不移全面从严治党

“深入学习宣传贯彻党的二十大精神”系列评论⑥

曹显晃

“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。”

新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

但是，作为世界上最大的马克思主义执政党，中国共产党要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

坚持和加强党中央集中统一领导。中国特色社会主义最本质的特征是什么？中国特色社会主义制度最大优势是什么？

协调机构，加强党中央对重大工作的集中统一领导。加强党的政治建设，提高党把方向、谋大局、定政策、促改革能力。

建设高素质干部队伍。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂。全面加强党的思想建设，建设马克思主义学习型政党。

反腐败斗争必须永远吹冲锋号。自我革命是我们党跳出历史周期率的“第二个答案”。勇于自我革命是我们党鲜明的品格，也是我们党最大的优势。

手”和领导班子监督实效，落实全面从严治党政治责任用好问责利器。腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤。

作风问题永远在路上。我们党来自人民、植根人民、服务人民，一旦脱离群众就会失去生命力。党风问题关系执政党的生死存亡。

热点热评

潜心逐梦总有梦圆时

王璐瑶

11月28日，神舟十五号航天员乘组确定，费俊龙、邓清明、张陆3名航天员领命出征，执行神舟十五号载人飞行任务。

航天员名单一公布，引起人们广泛关注。其中，首次入选的邓清明更是登上多个热搜榜前列，人们纷纷向这位坚守航天事业25年的航天员表示由衷祝贺。

邓清明首次入选航天员乘组为何引起广泛关注？因为他一次次落落航天员乘组始终初心不改，因为他25年如一日坚持常态化训练始终追梦。

凡心所向，素履以往。人们知道，今年56岁“高龄”的邓清明，一次次落选航天员乘组，等待飞天的25年间，邓清明做了4次“备份航天员”。

为者常成，行者常至。长久沉潜只为腾跃蓄势。从屈原《天问》“遂古之初，谁传道之”开篇，到王羲之“仰观宇宙之大，俯察品类之盛”的感慨，再到李白“下视宇宙间，四溟深波濶”的壮阔，无一不映射着中华民族自古以来对浩瀚宇宙的好奇与向往。

议论风生

勿让“黄牛”搅冷“博物馆热”

班慧

一边是免费的博物馆一票难求，游客通过正规途径难以预约到门票；一边是网络平台公开兜售大量门票，每张价格从几元、十几元到上百元不等。

近年来，随着人们精神文化生活需求日益增长，加之国家大力加强文博场馆建设，充分释放优质文化资源，各地出现“博物馆热”。每逢节假日，博物馆人潮涌动，北京故宫、陕西历史博物馆、三星堆博物馆

等热门场馆更成为网红打卡点。受疫情影响，很多博物馆实行网络预约参观，一众“黄牛”嗅到商机，利用预约参观技术和管理漏洞，恶意刷票抢票，将原本免费的博物馆门票变成牟利商品。

此等行径，不仅额外增加人们参观费用，而且造成一个悖反现象：线上预约通道长时间被“黄牛”占据，预约系统显示门票一张不剩，现场却游客寥寥，严重浪费社会资源，损害博物馆公益属性，破坏人们参观的公平性。

清明的坚守与忠诚，正是许多中国航天人的缩影。反视有的人，把建成走捷径的所谓成功学奉为至理箴言，追求所谓意外环境中的不可控因素和所谓的“妙手”，失去坚持不懈兢兢业业的奋斗意志。

持之以恒，成就功业。坚守初心、不失方向。每一项事业不论大小，都是脚踏实地干出来的。每一个岗位不论高低，都能让个体书写属于自己的人生华章。

奋斗伴随艰辛，艰辛创造荣光，荣光归于平凡。习近平总书记指出，“新时期的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”

法律模糊地带，监管和技术不到位，给“黄牛”泛滥提供了可趁之机。整治“黄牛”，需多方发力，久久为功。

相关部门要严厉打击恶意抢票、倒卖门票等行为，另一方面，博物馆要提升技术防范能力，堵上管理漏洞，如对同一账号或身份证号限定购票数量，出现大批量购票行为的，可暂停其购票资格等，阻断“黄牛”恶意抢票行为。

当前，文博场馆也应创新公共文化服务形式，提高公共文化服务能力，以线上展览、云端直播等多种方式，让优质文化资源“飞入”寻常百姓家。

有话要说

韩小乔

近日，“中国传统制茶技艺及其相关习俗”在联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第17届常会上通过评审，列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

“宁可终生不饮酒，不可三餐无茶饮。”翻开中华历史的篇章，每一页都浸润着茶香。我国是世界上最早种植茶树和制作茶叶的国家。

“中国传统制茶技艺及其相关习俗”申遗成功，不仅增强了文化认同和社会凝聚力，而且彰显了中华文明对人类文化多样性、创造力的重要贡献。

申遗成功只是第一步。申遗目的不仅是保护、更是传承。现实中，一些人对茶文化理解片面、重视程度不够、传播方式单一，拉远了与年轻人、与真实生活的距离。

茶，既不“土气”也不“沉重”。喝茶不是古代人、老年人的专利，“非遗生活”早已成为业界共识。

税惠政策应精准“滴灌”

徐海

制造业是实体经济的主体，是立国之本、兴国之器、强国之基。近日，人民网记者走进钢铁产业链的上中下游，从铁矿石采选、钢铁冶炼、加工及设备维护等环节，看税收红利切实护航制造业产业链稳定运行，引起关注。

实施惠企政策是应对经济下行压力的一招“先手棋”，可以有效降低制造业企业的经营成本、激发市场主体活力。今年以来，国家实施大规模增值税留抵退税等新的组合式税费政策，制造业中小微企业延续缓缴税费等稳经济一揽子政策及接续措施。

同时也要看到，面对复杂严峻的国内外形势和多重超预期因素冲击，制造业稳定增长仍面临压力。

靶向定位，保证政策红利精准“滴灌”。让减税降费落到实处，必须摸准企业难点、痛点。

用好政策工具箱，形成政策合力。在减税降费稳增长一揽子政策及接续措施落地、落好的同时，要与金融信贷等调控政策协调配合、共同发力。

种更加强调整体体验和社交互动的传播路径，着眼当下、面向未来，打通传统与现代，丰富了茶文化的内涵，助其向下扎根、向上开花，变得更加年轻化、时尚化、流行化。

茶，兼具社会效益与经济效益。国内茶叶品种繁多、市场巨大，通过文化赋能茶产业，助推产业链延伸和拓展，有利于更好保护和传承茶文化。

茶，后继有人才有发展后劲。无论“斯须炒成满室香”的独特工艺，还是“寒夜客来茶当酒”的诗情画意，茶文化传播离不开“人”这个主体。

自此次申遗成功为契机，增强历史自觉、坚定文化自信、凝聚广泛共识，进一步挖掘茶香背后的底蕴、匠心与潜力，做好保护传承工作，让古老非遗活起来、潮起来，推动中华文化焕发光彩、走向世界。



安徽日报微博



安徽日报微信



安徽日报客户端

联系电话 0551-65179148

投稿邮箱 ahrbpl@126.com